

Френкель Иосиф Шаевич (07.01.1922 – 2004)

Родился в г. Володарске Житомирской области (УССР).

В сентябре 1938 г. поступил на историко-филологический факультет КГПИ, откуда в 1940 г. перевелся в Московский государственный педагогический институт им. В.И. Ленина.

С октября 1941 по 1944 г. участвовал в боях Великой Отечественной войны, принимал участие в обороне Москвы, а также в ожесточенных сражениях на Курской дуге. С октября 1941 г. по март 1942 г. был рядовым в составе 3-й Московской коммунистической стрелковой дивизии Северо-Западного фронта, во время боев получил ранение в плечо. После госпиталя вернулся на фронт в 22-ю стрелковую дивизию Северо-Западного фронта. С февраля 1942 г. по август 1942 г. был в политуправлении Северо-Западного фронта. В сентябре 1942 г. – январе 1943 г. – секретарь политотдела 20-й отдельной стрелковой бригады Северо-Западного фронта, в январе – марте 1943 г. – старший инструктор политотдела 40-й отдельной мотострелковой бригады, в марте – июле 1943 г. – в этой же должности в 170- стрелковой дивизии Центрального фронта. В этом же году окончил курсы командиров стрелковых рот при 48-й армии Центрального фронта, с августа по октябрь 1943 г. в звании лейтенанта был командиром стрелковой роты 954-й стрелкового полка 194-го стрелковой дивизии Центрального фронта. 9 октября 1943 г. при выполнении боевого задания в д. Жеребное (Гомельская область) Иосиф Шаевич с боем ворвался в населенный пункт, откуда выбил засевших фашистов. Продолжая успешно развивать дальнейшее наступление, он с ротой уничтожил 45 солдат противника и захватил 2 пулемета, кроме того, отразил контратаку врага, который использовал самоходные пушки «Фердинанд». 10 октября 1943 г. был ранен в голову и спину. Пролежав в госпитале до 1944 г. был демобилизован, а затем признан инвалидом II группы. Высшее звание – майор.

В Феврале – октябре 1944 г. в селе Асаново (Удмуртская АССР) работал военруком и преподавателем истории ВКП(б) в зоотехникуме.

Затем переехал в Курск, где с октября 1944 г. по октябрь 1985 г. работал в Курском государственном педагогическом институте на историческом факультете. За время работы в институте Иосиф Шаевич был ассистентом кафедры истории СССР, затем старшим преподавателем, доцентом, заведующим кафедрой истории СССР. Получил степень кандидата исторических наук. Он показал себя как творческий и высококвалифицированный специалист, читал курс истории СССР, вел спецкурсы и спецсеминары по истории гражданской войны. Его научно-исследовательские интересы были связаны с историей советского общества, пролетариата и крестьянства, им были написаны следующие работы: «Борьба Курской парторганизации за развитие промышленности в 1920–1926 гг.», «Колхозное движение в Курской губернии до начала массовой коллективизации», «Промышленность Центрально Черноземной области в годы первой пятилетки».

Имеет награды: ордена «Красной Звезды», «Отечественной войны I степени», медали «За оборону Москвы», «Отечественная война I степени», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»